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Ο Σύλλογος Αποφοίτων ΣΤΥΑ (Σ.Α.Σ), σύμφωνα με το καταστατικό του, 

εκπροσωπεί τους αποφοίτους της Ανωτέρας Στρατιωτικής Σχολής Υπαξιωματικών 

(ΑΣΣΥ), Αεροπορίας και συγκεκριμένα τη Σχολή Τεχνικών Υπαξιωματικών 

Αεροπορίας (ΣΤΥΑ) και δυνητικά τη διάδοχό της Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών 

Αεροπορίας (ΣΜΥΑ). 

Ιστορικά, από ιδρύσεως της Πολεμικής Αεροπορίας, αρχικώς από το 1929, η 

Σχολή Τεχνιτών Αεροπορίας (ΣΤΑ) για περίοδο είκοσι ετών, και στη συνέχεια η 

διάδοχος αυτής, από το 1949 και εντεύθεν «Σχολή Τεχνικών Υπαξιωματικών 

Αεροπορίας» (ΣΤΥΑ) και για περίοδο εβδομήντα (70) ετών, προσέφεραν στην 

τεχνική υποστήριξη του οπλοστασίου της ΠΑ στελέχη με άριστη τεχνική κατάρτιση 

και σαφή προσδιορισμό της προέλευσης και του προορισμού τους, εμπεριέχοντας 

μάλιστα στον τίτλο των Σχολών, τον χαρακτηρισμό του «Τεχνικού». Το 2001, με το 

νόμο 2913/01, η Σχολή [μαζί με τις αντίστοιχες σχολές (ΑΣΣΥ) των δύο άλλων 

Κλάδων], εντάχθηκε στην Ανώτερη βαθμίδα της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (όπου 

ανήκαν και τα ΤΕΙ). 

Το 2016, με πολιτική απόφαση (Ν. 4407/16 άρθρο 4, παρ. 2), η ΣΤΥΑ, 

διαλύεται όπως επίσης και οι Σχολές Υπαξιωματικών Διοικητικών (ΣΥΔ) και 

Ιπταμένων Ραδιοναυτίλων (ΣΙΡ). Στη θέση δε αυτών δημιουργήθηκε η ενιαία Σχολή 

Μονίμων Υπαξιωματικών Αεροπορίας (ΣΜΥΑ). Η διάρκεια της Σχολής άλλαξε από 

διετούς (στις προαναφερθείσες Σχολές) σε τριετούς φοίτησης με εισαγωγή 

σπουδαστών μέσω των Πανελληνίων εξετάσεων (όπως ήδη είχε καθιερωθεί για τις 

ΑΣΣΥ από το 1992), ενώ το 2001 εντάχθηκε στην ανώτερη εκπαιδευτική βαθμίδα 

χωρίς όμως καμιά ουσιαστική αλλαγή στην βαθμολογική εξέλιξη του απόφοιτου. 

Σήμερα η εισαγωγή στη ΣΜΥΑ εν μέσω πανελληνίων εξετάσεων είναι ενταγμένη στα 

πεδία Ανώτατης Εκπαίδευσης Τεχνολογικού Τομέα. 
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Εδώ παρατηρείτε πως, αν και η ΣΜΥΑ επί της ουσίας αποτελεί διάδοχη 

Σχολή της ΣΤΥΑ, ΣΥΔ και ΣΙΡ, απουσιάζει από την ονομασία της νέας Σχολής ο 

προσδιορισμός της κύριας αποστολής της στην ΠΑ. Της αποστολής με στελέχωση 

Τεχνολόγων Υπαξιωματικών στις τάξεις της. Πιθανόν αυτή η επιλογή να έγινε λόγω 

της ποικιλίας και της ενσωμάτωσης στη νέα Σχολή πολλών ειδικοτήτων. Μια επιλογή 

στην οποία δεν συμπεριλαμβάνεται στο όνομα προσδιοριστικά η κύρια αποστολή 

της. Κάτι το οποίο συνέβαινε στις τρεις προηγούμενες Σχολές (ΣΤΥΑ-ΣΥΔ- ΣΙΡ) 

όπως του «Τεχνικού» ή «Διοικητικού» ή «Ραδιοναυτίλου» αντίστοιχα. Αντί αυτού, 

περιλαμβάνεται στην ονομασία η αδόκιμη έννοια του "μονίμου" ως ιδιότητα πλέον. 

Μια ιδιότητα που ούτως ή άλλως άρρηκτα ενυπάρχει σε κάθε απόφοιτο 

παραγωγικής Σχολής των ΕΔ. Γεγονός το οποίο έχει επιφέρει εύλογα μεγάλη 

αναστάτωση στους Αποφοίτους της Σχολής. 

Ο Σύλλογος Αποφοίτων ΣΤΥΑ, στο πλαίσιο της μελέτης του θέματος από το 

ΓΕΕΘΑ, από το 2005, προέβη σε ενέργειες προτείνοντας τίτλο σαφή, περιεκτικό και 

εναρμονισμένο με την βαθμίδα εκπαίδευσης που εντάχθηκε η νεοϊδρυθείσα Σχολή. 

Συγκεκριμένα, πρότεινε να χρησιμοποιηθεί στον τίτλο ο όρος «Τεχνολόγος» που 

είναι ο πλέον δόκιμος, καθώς αφορά στην κάλυψη ειδικοτήτων της Σχολής όπως 

ακριβώς έχει επιλεγεί και αποδίδεται από τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 

του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. Ο εν λόγω όρος συνδυάζει αφενός 

ποικιλία ειδικοτήτων, τεχνικών, διοικητικών κλπ. και αφετέρου παρέχει ιστορική 

συνέχεια και μέγιστη ικανοποίηση υποψηφίων (και οικογενειών των) αλλά και 

αποφοίτων, δηλαδή άνω των 15.000 ανθρώπων. Αυτό σε αντίθεση με το όνομα 

ΣΜΥΑ, το οποίο θεωρείται μειωτικό από το σύνολο των αποφοίτων και των τριών 

πρώην Σχολών, των νυν δοκίμων, αλλά και της ευρύτερης κοινότητας. 

Ο προτεινόμενος τίτλος με τον όρο «Τεχνολόγος» συνάδει επίσης και με το 

επίπεδο των μαθητών που επιτυγχάνουν μέσω των πανελληνίων εξετάσεων την 

εισαγωγή τους στις ΑΣΣΥ, το οποίο είναι από τα υψηλότερα μεταξύ των 

διαγωνιζομένων γενικά, για εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Το εν λόγω 

υψηλό επίπεδο εισαγωγής είναι εξαιρετικά σημαντικό και αποτελεί προϋπόθεση για 

το σύγχρονο περιβάλλον στον τομέα των ΕΔ, που απαιτεί υψηλή κατάρτιση των 

στελεχών με επιστημονικό τεχνολογικό υπόβαθρο, ευρεία γνώση σε θέματα 

διοίκησης προσωπικού, καθώς επίσης υψηλό επίπεδο σωματικής και ψυχικής 

αντοχής. 

Η εισαγωγή αεροσκαφών 4,5ης  και 5ης γενιάς και άλλων σύγχρονων οπλικών 

συστημάτων αλλά και οι συν αυτώ τεχνολογίες στην ΠΑ, απαιτούν τη βαθιά 

θεωρητική γνώση τους, προκειμένου να επιτευχθεί η πλήρης αξιοποίησή τους. 

Αξίζει δε να αναφερθεί πως ο όρος «τεχνολόγος» δεν είναι ξένος σε ότι αφορά 

στη ΣΜΥΑ, αφού χρησιμοποιείται ήδη για να χαρακτηρίσει (βάσει του ΠΔ 45/19-5-

2017) τις ειδικότητες που ανήκουν στην «Τεχνολογική κατεύθυνση», χαρακτηρισμός 

που συνοδεύει και σαφώς αναγράφεται, στο πτυχίο των αντιστοίχων αποφοίτων. 



Σελίδα 3 από 3 
 

 

Επίσης ο όρος «Τεχνολόγος» συνάδει -πέραν των αυστηρά τεχνικών 

καθηκόντων- με τα καθήκοντα ενός μέσου επιτελούς επιπέδου Μονάδας, Διοίκησης 

ή Επιτελείου όπως η τυπική βαθμολογική εξέλιξη ορίζει, αλλά κυρίως αποδίδει στον 

απόφοιτο παραγωγικής Σχολής Υπαξιωματικών τον επαγγελματικό τίτλο του 

«Τεχνολόγου». Τούτο αντιστοιχεί στην ανάγκη δημιουργίας στελεχών, με τα 

απαραίτητα ακαδημαϊκά προσόντα που θα συμβαδίζουν με την τεχνολογική πρόοδο 

και θα συμβάλλουν στην προσαρμογή της ΠΑ στις σύγχρονες απαιτήσεις. Ιδιαίτερα 

εφόσον οι απόφοιτοι ΑΣΣΥ εξελίσσονται ως Αξιωματικοί στη καριέρα τους και θα 

αποτελέσουν παράγοντα προστιθέμενης ποιοτικής αξίας με τη συνδρομή τους στην 

αποτελεσματικότητα της αλυσίδας διοίκησης. 

Επιπλέον, αυτό είναι σημαντικό καθόσον αφορά στα θέματα ιεραρχίας και 

χρησιμοποίησης ανθρώπινου δυναμικού και που θα τον διακρίνει, όπως απαιτείται, 

από εισακτέους άλλων προελεύσεων (ΕΜΘ, ΕΠΟΠ, ΕΠΑΛ, κλπ) οι οποίοι 

παρεμπιπτόντως, διαθέτουν ήδη επαγγελματικό τίτλο και προέλευση (όπως Τεχνίτη 

Μηχανικού, Ηλεκτρονικού ή Διευθυντικού στελέχους) πριν εισαχθούν στην 

Υπηρεσία. 

Εν κατακλείδι, το ομόφωνο ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου 

Αποφοίτων ΣΤΥΑ, μετονομασίας σε «Σχολή Τεχνολόγων Αεροπορίας», πέραν 

ορθολογικής αντιμετώπισης του θέματος, της ηθικής και ιστορικής αναγκαιότητας 

για ουσιαστική συνέχεια (επτά δεκαετιών), ικανοποιεί την ανάγκη του αποφοίτου 

μιας παραγωγικής στρατιωτικής Σχολής, να αισθάνεται υπερήφανος, αναφέροντας 

την προέλευση του τόσο ιστορικά όσο και ως τίτλο «Τεχνολόγου». Επιπρόσθετα, 

αυτό θα πρέπει να το βιώνει διαρκώς εντός ή και εκτός υπηρεσίας.  

ΤΟ ΑΞΙΖΕΙ ΚΑΙ ΜΑΛΙΣΤΑ ΜΕ ΜΗΔΕΝΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ.  

Συνημμένα καταθέτουμε και τη σχετική τροπολογία και εισηγητική της έκθεση 

Με  εκτίμηση, 
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